

“延期办”“委托办”

公安部推出6项措施便利境外中国公民

为深入推进公安机关便民利企改革,进一步便利境外中国公民办理身份证、驾驶证等业务,便利回国后正常使用证件,公安部自2023年2月10日起,推出公安机关便利境外中国公民办理业务6项政策措施。

延期换领驾驶证。境外中国公民因故无法回国(入境)办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的,可以委托国(境)内人员凭身份证明、委托书向公安交管部门申请延期办理,本人不需要回国(入境)。对无法提交身份证明、委托书原件的,可凭复印件或者影像打印件办理延期业务。

回国换领驾驶证。境外中

国公民因故无法于2023年底前回国(入境),导致驾驶证逾期未换证、未审验的,可以在回国(入境)后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。

持境外驾驶证换领中国驾驶证。境外中国公民回国(入境)后持境外驾驶证办理换领中国驾驶证的,境外驾驶证有效期逾期未超过6个月的,可正常申请换领中国驾驶证。

委托代办居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证期满换证的,可以委托国内近亲属向其常住户口所在地派出所或者户政办证大厅代为提出换证申请,公安机关核实受托人身份信息,线上审核

证明材料,按照有关规定受理、签发、制作和发放证件。

回国就近换领居民身份证。境外中国公民因新冠疫情未能及时办理身份证有效期满换证的,回国(入境)后可在全国任一户籍派出所就近办理身份证换领业务。

查询出入境业务和管理政策。境外中国公民如需获取本人出入境证件、出入境记录等信息,可登录国家移民管理局政务服务平台查询下载;如需了解我国出入境管理政策,可拨打国家移民管理局24小时服务热线12367咨询。

据新华社电

冷空气影响我国大部地区 南方将有持续性阴雨天气

2月1日至2日,受冷空气影响,我国大部地区自西向东将有4℃-6℃降温,青海、川西高原、吉林、河南、湖北、湖南、贵州等地部分地区降温幅度可达8-10℃左右;长江以北大部地区有4-5级风,华北、东北地区、黄淮、青藏高原等地部分地区阵风可达7-9级。

2月上旬,南方有持续性阴雨天气,其中,2月1日至5日,江淮、江汉、江南、华南及西南地区东部有一次小到中雨天气过程,广西、广东、湖南、江西等地部分地区有大雨。此外,2月6日-8日,南方地区还将有一次大范围降雨过程。

据中央气象台网站

《事业单位工作人员考核规定》发布

日前,中央组织部、人力资源和社会保障部印发《事业单位工作人员考核规定》,为全面准确评价事业单位工作人员德才表现和工作实绩提供制度支撑。

《考核规定》坚持党管干部、党管人才的原则,着眼于完善干部考核评价体系、充分调动事业单位工作人员积极性、主动性、创造性。

《考核规定》明确事业单位工作人员考核的方式主要是年度考核和聘期考核,根据工作实际开展平时考核、专项考核。重

点对考核内容中德、能、勤、绩、廉的具体内涵作了细化明确和丰富完善,以利于更好地发挥考核“指挥棒”作用。提出年度考核优秀档次人数,一般不超过本单位应参加年度考核的工作人员总人数的20%。

《考核规定》强调,将考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等结合起来,作为事业单位工作人员调整岗位、职务、职员等级、工资和评定职称、奖励等的依据。

据央视网

商务部等5部门联合印发《中华老字号示范创建管理办法》

2月1日,商务部网站发布了商务部等5部门关于印发《中华老字号示范创建管理办法》(以下简称《管理办法》)的通知。

据《管理办法》,中华老字号应当具备四点基本条件:一是品牌创立时间在50年(含)以上;二是具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征;三是面向居民生活提供经济价值、文化价值较高的产品、技艺或服务;四是在所属行业或领域内具有代表性、引领性和示范性,得到广泛的社会认同和赞誉。

同时,《管理办法》对中华老字号标识和牌匾的使用制定了规定。规定称,中华老字号标识适用于商务部认定的中华老字号及中华老字号企业。未

被认定为中华老字号的企业或个人,不得使用中华老字号标识和文字。

规定要求,中华老字号标识只能用于与中华老字号相一致的产品或服务上,以其老字号注册商标核定使用的商品或服务为限,并应明显标注获得认定的企业名称,不得扩大使用范围。同时,应符合《商标法》《广告法》等相关法律法规要求。

规定还指出,中华老字号牌匾不得复制。中华老字号标识属商务部所有,由标准图形和“中华老字号”中英文文字组成,图形可单独使用,也可与文字组合使用。标识设有标准色3色、标准组合4种供企业选用。

据央广网

国产大型水陆两栖飞机AG600M 全面进入型号取证试飞阶段

新华社北京2月1日电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,近日,两架国产大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M(1003、1006架)分别从珠海和宜昌成功转场至西安阎良,有序拉开了2023年科研试飞工作的序幕,推动AG600M正式进入型号合格取证试飞阶段。

航空工业集团新闻办有关负责人介绍,2022年,航空工业AG600项目研制全线高质量推进“十四五”及中长期发展规划落实,圆满完成了“三架机总装、三架机首飞、三大类试验和三架机订单”的“四个三”年度攻坚目标。

2023年是AG600研制极为关键的一年。据悉,AG600研

制全线将围绕“年中具备执行灭火任务能力,完成40%表明符合性试飞”目标,并行开展典型任务场景试飞、铁鸟试验、试验室验证试验和静力机研发试验、验证试验、适航验证试验、机载成品鉴定试验,推进各项适航取证工作。

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设需要研制的重大航空装备,是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机。AG600M是AG600的优化机型,最大起飞重量60吨,最大载水量12吨,最小平飞速度220千米每小时,航程4500千米,具备优越的低空、低速、短距起降性能。



昆明斗南花市:花海人潮涌动活力

1月31日,游客在昆明斗南夜间花市参观游览、选购花卉。

近日,受鲜花节庆消费拉动作用等因素影响,位于云南省昆明市的斗南花市鲜花价格行情全线上涨,迎来新年“开门红”。近年来,随着斗南花市鲜花加工、交易、物流体系不断完善,鲜花年销售数量和年销售额双双突破“百亿”目标,作为亚洲最大的鲜切花交易市场,这里已成为我国鲜切花交易的“风向标”“晴雨表”。

新华社发

2023年全国首名境外“猎狐”逃犯被遣返

1月31日下午,来自尼日利亚的一趟航班抵达上海浦东国际机场,涉嫌保险诈骗罪的犯罪嫌疑人管某某被尼日利亚国家警察押解,遣返回中国,嫌疑人将被押回浙江台州,继续审理。这是2023年全国首例通过中尼警方国际合作被遣返回国的“猎狐”逃犯,兔年首战告捷,浙江台州警方打响“猎狐2023”专项行动第一枪。

经公安机关侦查,2015年至2020年间,管某某伙同他人利用经营的汽车修理厂的便利,通过老旧二手车在保险公司投保高额的车损险,在台州市椒江区、三门县等地,通过人为故意制造

保险事故的方式,频繁骗取保险金,涉及案件30余起,涉案金额巨大。

作案后,管某某潜逃国外。台州椒江警方于2021年5月将管某某列为网上逃犯,并对其开展追捕,同时通过管某某的家人多方联系管某某,劝其投案自首。经过多方努力,终于获知管某某在非洲尼日利亚的一家中国人开办的外贸公司务工。获知线索后,台州警方随即与企业主取得联系,一同敦促管某某尽快回国投案自首。2021年7月,经过多方沟通,管某某同意回国投案自首。没想到的是,管某某却在回国当天临时反悔并不知

所踪,劝返工作陷入僵局。

相隔1万余公里,嫌疑人消失,彻底失联。然而台州警方并没有放弃,几张在坦桑尼亚出海垂钓、夜间烧烤的生活照片引起了办案人员的警觉,通过循线追踪,将再次返回尼日利亚的管某某成功锁定。这次台州警方决定不打草惊蛇,来个瓮中捉鳖,立即上报公安部发起国际警务合作。在公安部、省公安厅的统筹指挥下,在中国驻尼日利亚大使馆及警务联络官的大力支持和协调下,管某某在尼日利亚拉各斯被当地警方抓获。

据央视新闻